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ся в Канаді. Треба памяті 
будуть трудні. Буржуазія 
наші заходи. Будуть вниз
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зруйнують не один початі 
дуть ся до мазтку тої чи ; 
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тягнуть ся останками сил з середини дороги по під му
ри. Стогнуть з болю і благають о краплю вДеякі 
вгризають ся зубами в землю, мовби хотіли вже наперед 
викопати собі гріб. Иньші конають серед страшних бо
лів і конаючи проклинають тих,, то спровадаїи^и 
таке нещастз. Жовніри пакують конаючих і мертвих ра
зом на вози і везуть тіла людські наладовані так, що при 
кождім сильнїйшім стрясеню половина з них Злїтаз на 
землю і там вже зістаз. З тих возів добувають ся стони 
конаючих,яких придавлюють трупи, наложені верхах. 
Війско турецьке під Чатальджою в силі 160 тисяч, то
пить ся як сніг на еонци. Денно забирав холера пересі
чно по кілька тисяч дюдвй. У місті Константи нополи 
також лютуз холзра. Втікачі з нутра краю, які ховають 
ся перед надходячими Болгарами принесли зі зі собою 
З під Чатальджи звозять до міста недужих десятками во 
зів. Бараки, призначені для недужих переповнені, май 
же всі мошеї (турецькі церкви) приладжено для неду 
жвх. Нещасливі лежать там на голій підлозі без жадно

і Злидні; в Індіях чума і голод, неволя і ґвалти; в Афри
ці морди чорноскірих і зще не зогнили кости Бурів;

Полудневій Америці морд Індіяяів; в Канаді стріля
нина страйкарів; ,,спокою’’ на островах Тихого Океану 
пильнують желїзні пащі армат; навій» в Новій Зеландії 
та Австралії розпочинають собачу комедію „кольонї- 
зації’ ’.
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:
Вбойство, смерть, злидні, назмна неволя — ось ціла 

та бритійська імперія, котру так вихваляють і так моцно 
хочуть ирищіпити і Канаду до неї.

Ми кажемо: Долів держави! Для вільних людий, ці
лий сьвіт з вітчиною! —так проголосив інтернаціональ
ний пролетаріат.

Чому к інади йська робоча кляса маз дарувати аран- 
жерам ,,лзґальних” мордів $35,000,000, а вважати собі 
за ворога робітників і фармерів Злучених Держав?

Щождо політики лібералів, то ми тоже не потребу
ємо викидати мілїонів на власну маринарку, коли ціла 
Канада нотребуз доріг, осушеня та шкіл. Ми мазмо не 
то, що не заселену але зще навіть мало оглянену Північ, 
де в спокою може жити 160 мілїонів людий, без вбийств
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го догляду. Що дня надходять нові транспорте з хори- , 
ми, яких нема вже де примістити, Повні вози стоять пе
ред брамами міста а в них стоять недужі і конаючі, бо 
на сидженз або лежанз нема місця.

Адресуйте:Асісігевз: та ґвалтів.
Політика пролетаріату і його соціял демократичної 

партії, се з політика інтернаціоналізму. Для 
нас кОждий робітник, до якої держави він не належав би 
з братом а кождий буржуа з з ворогом.

Сьвідомий пролетаріат Евроии ратуз старий край 
від війни а і в нашім теперішнім кавадийи вії безголовю 
маз взяти гоілос так робітник як і фармер; се з власне 
ті; про котрих Борден .,забув” коли хвастав ся перед 
Лондонцями, що він ,,цїла Канада”.

Борден подарував Анґлїї наших $35,000,000, се зна
чить, що з нашого $200-300 річного зарібку врабував 
около ЗО долярів. А що-ж буде, коли консерватисти за
хочуть робитити такі,, дару в ки ” що місяця? То ми через 
їхній,,імиеріялїзм”з голоду маємо подохнути? Ні! Долів 
консервативний уряд і демаґоґів! Хай резиґнують і про
голошують нові домінїяльні вибори а тодї побачуть чи 
хоче робоча Канада будувати Анґлїї маринарку!

Сей поклик маз прокотитись по цілій Канаді а відпо
відей) зарозумілій коноерві, мають бути грізні мітінґи 
протесту!

"ПОВОТСНУа МАКОО”
>Уіппіре£, Мап. Сап

,,Борба‘‘.
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- Про кооперативу.Надаймо резигнації і ногах виборів!

Перше всего застановімось над долею свійської^ху-^ 
доби. Гірка її доля. Люди тримають воли, коні, вівщ 
і т. и. тільки ради їхньої црацї або мяса. Люди понево
лили вільних колись зьвірів і тепер тримають їх в нево- 4 
лї, продають, купують, вбивають, їдять. В своїм низькім 
становищі тримавсь безрадна худобина свого господаря 
ради вязочки сїна та путнї води. І ніколи їй не визволи
тись з тої неволі.

Чи не ирозвалиб того божевільним, хто став би про
повідувати волам зорганізуватись,щоб вони зажадали від 
нарляменту полекші в їхнім волячім житю? — Кождий 
знає, що худоба з худобою, самим найвищим щаблем 
невільництва, без жадного почутя.

Тепер візьмім найбільш назадничу частину нашого 
робітництва, котру в Канаді чужинці прозивають по мі
стах мулами а по фармах хрещеними медведями, тих що 
не належать до жадної економічної ані політичної орга
нізації робітничої кляси. Се йеволя. Се чорна ніч. В їхніх 
головах тільки робота, тільки жадають „овертаймів”; 
сї потвори гнівають ся на басів, коли сї ,,не обертають’ ’„ 
їх хцч по 1^.годин кождого дня. Щр їм до ідей вольно- 
сти. рівности і братерства?! Іхнз житз миваз в піятицї, 
молитвах та тяжкій праці. Колиб не було зорганізовано
го сьвідомого пролетаріату, то капіталісти давно вже 
позамикалиб іх до стайні і трималиб на рівні з своїми би
ками та кіньми.

Сих темних з мілїони. Вони не дають жити тим, що 
вже прозріли. Та всеж таки вони не худоба. Бони ходять 
на двох ногах і хоч їхній мізок пошкоджений тютюном, 
алькоголем та попівською брехнею, всеж таки вони на
дають ся до просьвіти, до організації, у

На висіпім щабли стоять вже робітники юнїйні, * але 
їм ще далеко до ідеал а людини. Ідеал людини се з повна 
свобода і независийість. Юнїсти не стремлять визволити 
себе раз на-все з ганебного становища наймита-невільви- 
ка. їм ходить тільки о „ліпшу стайню та більше сїна”. 
Ми не йдемо проти юнії, бо всеж ліпше коли робітник 
буде юнїстом і вже зачинає боротись з капіталістом, чим «Г 
буде ходити цілком без організації, як робоча худо

бина. Нашим обовязком з розятрувати в нихвисшічутя, 
щоб вони зрозуміли усю ганебність свого наймитівсько
го становиска, щоб вони зрозуміли, що вони з такою-ж са- 
місенькою людиною як і той капіталіст, що запряг їх 
до роботи, аби вони зрозуміли, що їх використовує хи
тру» і що вони могуть жити і працювати користаючи зі 
всіх овочів пвозї праці, а не маленької тільки частини.

Ті, що зрозуміли се, організують ся в соціял-демо
кратичну партію і не бажаючи бути більше наймитом, 
організують ся в соціалістичні кооперативи, яких в Ні
меччині з вже досить споре число.

Не можна мішати разом кооперативи соціалістичні 
з буржуазними.

До зорґанїзованя соціялїстичної кооперативи, треба 
людий глибоко пересякнених соціалізмом, людий енер- 
ґічних, людий боротьби, справжніх синів революції ко
трі глибоко булиб переконані,що їхня кооператива дасть 
примір всім наймитам, ійони покинуть своз рабське яр
мо, кинуть своїх „хлібодавців**, а підуть в соціалістич
ну кооперативу, і всї потреби людства будуть задоволь
няти ся нею, а всї приватні підприємці спадуть з курсу 
і будуть уважати-сь на рівні зі злодіями.

Головна прикмета соціалістичних кооператив з та, 
що в них всї члени працюють! і кождий дістаз повну 
надгоррду за свою працю; там нема наймитів. Треба 
більше робітників, орґанїзузсь більше членів. Треба ма
ти на оцї й те, що соціалістична кооператива з організа
ція вільних робітників, ідея котрих, — аби всї наймити 
покинули капіталістів і щоб цілий сьвіт став одною ве
ликою кооперагивою вільних людий.

Але в сьвітї істнують і буржуазні кооперативи, Най-
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собіПолітичні кападийські верховоди придумали 

для колпаченя народа нові дурійки : консерватисти сто
ять за „імперіалізмом” — ліберали знова за 
лїзмом”. (
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„Імперіалізм” консерватистів з в тім, щоб Канада 

держалась за спідницю старої Анґлїї, та щоб усї англій
ські кольонїї за морем і дальше лучились в одну Вели
ку Бритійську Імперію. А своз кохане др „мамуні” кон
серватисти виявляють в жадобі здертщ з канадийського 
народа $35,000,000 на будову військових кораблів для 
бритійського уряду.

Коли консервативний премізр Борден поїхав минув- 
шого літ» лизати обдаси міністрам короля Юрка та 
казувати себе по цілій Анґлїї, дивіть ся мовляв, „ось 
ми ціла Канада тут”, то лондонські полїтикерй' прямо 
запитали Б^рдена: „скільки?”... — Коли хочеш щоб ми 
підтримали твоз демаґоґство в Канаді, щоб виставили

між- Канадийцями перед 
Евроиою, щоб ті дурні Канадіійцї казали : „диви, як 

_ Бордена витають в Европі, а ми й не-знадіи що він та
кий великий”, щоб ми боронили вас перед зйкусами на 
Канаду від капіталістів Злучених Держав, щоб ви могли 
спокійно лупити Канадийцїв під покликом „свій до сво
го”,.— так скільки дасте?”

І Борден рішив ся продати нас за $35,000,000!
Пять сот літ тому назад .руські князі купували у 

татарських ханів право ианованя над Русею ; але нині 
вже 20-те отоліта!

Народе! Чи се не ганьба перед цілим культурним 
сьвітом? За татарську данину консерватисти з Борденом 
купують собі в Лондоні наш маслок! Се зрада кразви! 
Се образа нашої чести ! Се для нас лоличник! До сего 
міг Борден допуститись лиш будучи певним, що ми 
такі вж£ дурні-недолітки, що повіримо їхній імгіеріялї 
стичній бабранинї про „велич Великої Брита

В старій Анґлїї в самім тільки Лондоні мілїони го
лодуючих—обездолених .люднц. Колиб консерватисти 
ухвалили дати наші $35,000,000 на голодних лондон
ських мешканців,то вже як кажуть: „голодного накорми
ти”, але на кораблі, на арматй, ва ситих адміралів та 
лейтнангів, — ні! Нам не замилиш очий перед найбіль
шою імперізю, хоч би то був навіть самий „остров Піт-
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Образки з війни!А

Яке озьвіренз викликуз війна в людях дають нам 
ионятз описи кореспондентів воєнних. Зьвірства попов
нюють обі сторони воюцрчі і тому сю війну після висло
ву одного німецького кореспондента можна радше назва
ти р і з нею як війною. Ненависть одних жовнірів до дру
гих така страшна, що офіцири не можуть повзлержнти 
своїх людий до спокійного стріляня. Кидають ся з багне
тами на ворога і хотять впивати ся видом крови. По 
битві під Кіркілісе*обносили Болгари відрубані голови 
Турків, настромивши їх на баґнети..У тій війні боре ся 
варварство проти варварства, вікова ненависть проти 
вікового поневолена. Про дикість і варварство тої ві
йни не маз Европа ніякого понятя, Таксамо дико знуща- 
ли ся Арнавти над сербськими жінками і дітьми а серб
ські офіцири висловлювали ся що цілий альбаньський на
рід треба знищити і змести з лиця землі. По битві під 
Уескіб Серби вимордували всіх мущин вище 18 літ а та
кож богато жінок і дїтий.

Коли війська грецькі і болгарські заняли місто Са- 
льонїкі то діяли ся там такі страшні річи, при описі яких 
кров засгигаз в жилах. Грецьці і болгарські жовніри 
справили таку страшну різню на безборонних Турках 
і Жидах, що майже вірити тому не хоче ся. Оповідають 
про се наочні сьвідки. У Сальонїках було крім тамошних 
мешканців богато втікачів з внутра краю. їх всіх мордо
вано без милосердія. ІІо у лицях текла кров ріками а се
ред неї бачило ся кусні людського тіла, кавалки мозґу, 
відрубані руки, ноги. У всіх реставраціях і кофейнях 
лежали коло столів цілі купи.трупів з страшна змаса- 
крованими частими тіла. Ті всі неща зливі сиділи спокій
но при столах і несподівано впали жертвою озьвірілої 
людської дичі.

Оден англійський кореспондент ониеуз страшну 
нужду і нешасі з по болгарських шпиталях. Ранені пере
носять страшні муки, заки дістануть ся до шпиталів, 
де перевозять їх на простих возах запряжених волами 
по камінистій нерівній дорозі. Лекше ранені тягнуть ся 
пішки побіч возів. Деякі ранені лежать два або три дни 
по битві на поли серед студени і без заосмотреня ран — 
страшно дивити ся на них, як вони тепер лежать у шпи
талях з напухлими зґанґреновими ранами, на які вже 
нема ратунку. Не оден з них бувби лишив ся при житю, 
коли-би поміч на час наспіла. В однім шпитали 
молодий болгарський офіцир, якого тіло, голова, ноги 
і руки були пороздирані і подїравлені тринайцятьма- ку
лями. З тими ранами лежав він через три ночі на 
битви. Коло зго ліжка сиділа його нещаслива мати і су
хими очима дивила ся на муку своєї дитина. Оповідали, 
що вона ще двох синів маз у війні.

Страшні з описи про спустошена, яф спричинила 
хол яра серед турецької армії під Чатальджою. Трупи 
і недужі лежать покотом одні коло других. Конаючі

) Ітебе як „найвисше коліно
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Нам політика консерватистів ясна як на долоні. Во

ни замкнули стейтську границю і бокгчись стейтських 
капіталістів, шукають собі за $85,000,000 оборонця 
в особі Великої Британії.

Щож говорять про сю торговлю другі лупії кана
дийського народа— ліберали? Колиб вони були при 
уряді, то може і вони спробувалиб нас так як і Борден; 
за се ґварантуз те, що недавно Канада мала бути спро
дана ними Злученим Державам їхньою політикою ,,ре- 
сінросити” ; а нині вони з ті злодії, що бігають Коло ко
мора, а консерватисти ті, що в кодюрі.

Ліберали стали тепер запеклими націоналами „Ка- 
надийццми”. Вони кричать, що не треба давати Анґлїї 
гроший на маринарку, але Канада потребуз мати свої 
дві військові фльоти на обох океанах, як коло Квебеку, 
так і коло Венкуверу.І

і Чуючи незадоволенз в Канадийських масах, незадо- 
иодарунком” консерватистів, иослїдними дня- 

Ц ми ліберали починають агітацію за рознязанзм домінї- 
|| яльного парламенту і оголошензм нових виборів.

лежавМ
воленз 9 »

поли
Тепер ми, робоча кляса, мазмо розйажити де наш 

імперіалізмі” консерватистів, чи в ,,на-
Ш!

11 ір інтерес, чи в
ціоналїзмі” лібералів. %

Гляньмо на цілу Велику Британію та Ц кольонїї;
*ті добра, якими обдїляз ся нас всіх горожан сеї скова
ної врівйвими кайданами імперії. В старій Анґлїї голод
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Коли дістане фармер 
к часу добре оглянути 

* а прямо біжить до банку.І 
ку еще раз про вартість і 
фарма вартує 15 сог доля 
тоне цілих; почислять а 
добре) і фармер дістане а 
не вспіє вже заплатити р 
падає і нема вже на щ«> 
йде цлатити за маишнер 
ки нарахували проценту 
став, аби все заспокоїти 1 
тепер робити, чи втїкаті 
пару літ. Рішаєсь праця 
як з того павутиня. Пра 
родить ся, не змерзне,І 
від тебе спекулянти мав 
цїнь твоя, а вони будуй 
своїх наймитів по фарма 
ську працю. І ти бачиш 
за дурно, але мусиш зп 
аби заплатити рату в бі 
магазину і там тебе тоні 
числять за 2 і т. д. 

а Почислім тепер кі^
Ь землі і зібрати з него 
Р» зорати акер

заправити рілю 
насїрз 
засіяти 
викосити 
поставити снопи 
вимолотити 

У відвезти до магазину 
Разом

З акра буде 20 бу: 
в магазині на чищена, 
центів, що разом роб^ 
а розходу було $11.7(3 

І) ' ходу, лишть ся $1.25 
що-ж фармер працюві 
рібок? Нема. Його за| 
дармоїдам. За се, що 
від рана до пізної но 
бі кождий більше доі 

Подумайте тов8 
в Канаді, коли не ста 
коли так, то^ми фарад 
працю? Такі Нам се 
бе не дбаємо.
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